

Отчёт
о работе летнего оздоровительного лагеря
с дневным пребыванием «Олимп»
на базе МОБУ «Волховская городская гимназия №3
имени Героя Советского Союза Александра Лукьянова»

Приближается лето – пора отдыха детей в летних пришкольных лагерях. В условиях летнего оздоровительного лагеря, отдых детей уникален с точки зрения организации самостоятельной жизнедеятельности личности в свободное время. Именно в пришкольном лагере ребенок заполняет свое свободное время полезными делами.

Организация летних оздоровительных лагерей – одна из интереснейших и важнейших форм работы с обучающимися во время летних каникул. Основная миссия лагеря дневного пребывания – организация свободного времени детей, их отдыха, укрепления здоровья в летний период.

На базе МОБУ «Волховская городская гимназия №3 имени Героя Советского Союза Александра Лукьянова» с 01 июня по 30 июня 2023 года работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Олимп». Срок работы лагеря составлял 21 день. Режим работы лагеря с 08.15 до 18.00.

Лагерь посещали 75 детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно. Было сформировано три отряда.

Проведение смены было обусловлено необходимостью:

- организованного отдыха детей;
- использования богатого творческого потенциала детей;
- укрепления здоровья детей, отдыхающих в лагере.

С целью организации летнего отдыха и летней занятости учащихся на базе МОБУ «Волховская городская гимназия № 3 имени Героя Советского Союза Александра Лукьянова» был организован летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Олимп».

Цель: создание условий для полноценного и безопасного отдыха детей во время летних каникул, формирование физически развитого человека, обладающего ценностным отношением к своему здоровью, имеющего привычку к активному образу жизни и регулярным занятиям физической культурой, укрепление здоровья детей.

Задачи:

1. Пропагандировать здоровый образ жизни и расширить кругозор воспитанников в области физической культуры и спорта;
2. Укреплять здоровье учащихся в летний оздоровительный период;
3. Формировать у детей толерантность, культуру поведения, санитарно-гигиенические навыки;
4. Совершенствовать систему профилактических работ по предупреждению детского травматизма;
5. Содействовать укреплению физического и духовного здоровья через разнообразные активные формы организации досуга;
6. Воспитывать потребность в необходимости заниматься физической культурой и спортом;
7. Воспитывать гражданскую активность, патриотизм в процессе разных видов деятельности;
8. Развивать творческие, организаторские и лидерские способности ребенка;
9. Формировать у воспитанников интерес к двигательной активности и потребность в физическом совершенствовании.

Организация летнего отдыха осуществлялась по направлениям: **Художественно-эстетическое воспитание.**

Это направление отражает в себе художественное и эстетическое воспитание детей. Различные мероприятия этого направления способствуют развитию у детей чувства ответственности, надежности, честности, заботы и уважения по отношению к себе, к другим людям и к порученному делу, а также чувства прекрасного, бережного отношения к природе; способствовать творческому развитию детей и их инициативе.

1 июня, в день открытия ЛОЛ, дети стали участниками городского праздника, посвящённого Дню защиты детей, который проводил Волховский городской Дворец культуры. В июне месяце в ВГДК для ребят были организованы и проведены для каждого отряда хореографические и вокальные мастер-классы, дворовые игры.

Еженедельно воспитанники лагеря посещали КИЦ имени А.С.Пушкина. Работники детской «Библиотеки по имени Радость» подготовили для детей интересные познавательные и развлекательные программы: «Мир процессий», «Безопасное лето», «Игра поможет здоровье умножить», «Щи да каша – пища наша», мастер-класс «Народная кукла», мастер-класс «Фоторамка». Сотрудники абонемента в ВГДК для детей провели экологическую информационно-игровую программу в рамках недели «Зелёные дни» и викторину «Литературные странствия», в результате которых были победители, получившие призы.

Детская музыкальная школа имени Я. Сибелиуса предложила ребятам поучаствовать в музыкальной викторине, пройти квест по хореографии и послушать выступления воспитанников и преподавателей школы на концерте.

Духовно-просветительский центр «Андреевский» провёл для детей яркую, позитивную развлекательную программу «Ты морячка – я моряк!» и конкурс «Мисс Лето 2023».

Музейно-выставочным центром «Пятнадцатый элемент» были проведены программы мероприятий для летних оздоровительных лагерей, которые посвящались неделям экологии и науки. Дети посетили интересные квесты: «Экологическая троха», «В поисках гранул» и «Увлекательное о науке».

Студентами Волховского филиала РГПУ имени А.И. Герцена был проведен фестиваль драконьих лодок. Ребятам лагеря очень понравилось это интересное и познавательное мероприятие.

Вожатыми-практикантами были проведены познавательные и интересные мероприятия: «День океанов», «Наши друзья витамины» и «Здоровое питание».

На протяжении всей смены в лагере работала «Творческая мастерская», на занятиях которой под руководством воспитателей ребята с удовольствием рисовали карандашами, фломастерами и мелками на предложенные темы.

Спортивно-оздоровительное воспитание.

В это направление входят мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни. Решаются задачи физического воспитания: укрепление здоровья, физическое развитие детей.

Много мероприятий было проведено для достижения данных задач.

Ежедневно проводилась утренняя гигиеническая гимнастика, состоящая из комплекса физических упражнений для развития детей. Каждый день отрядам проводились «Минутки здоровья», которые были направлены на укрепление здоровья ребят. На протяжении всей смены особой популярностью у детей пользовались спортивные часы и подвижные игры на свежем воздухе, которые проводили спортивный руководитель, вожатые-практиканты, старшеклассницы из спортивного гимназического клуба.

С особым энтузиазмом ребята приняли участие в весёлых стартах «В здоровом теле-здоровый дух», малых Олимпийских играх «Вперед к рекордам!» и мероприятие «Космический футбол», которые были организованы и проведены спортивным руководителем. Также команда ЛОЛ «Олимп» приняла участие в легкоатлетической эстафете, посвященной Дню памяти и скорби, в которой наша команда заняла 1 место. Сотрудники КИЦ провели для ребят познавательную игровую программу «Игра поможет здоровье умножить».

В рамках Месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни был проведён конкурс рисунков на асфальте «Мы за ЗОЖ», беседа и просмотр видеоролика, посвящённому Международному Олимпийскому дню.

Медицинским работником лагеря и воспитателями были проведены для воспитанников беседы о правильном питании, о пользе и вреде солнечных ванн, о закаливании организма летом, о пользе для здоровья соблюдения режима дня. В начале и в конце смены были произведены замеры роста, веса, мышечной силы рук и показателей дыхания детей, ежедневная термометрия.

С пользой приняли участие в Федеральном проекте «Красного креста» - ребята посетили теоретические и практические занятия «Первая помощь для школьников».

Соблюдение режима дня, дневной сон, правильное полноценное питание, прогулки на свежем воздухе способствовали укреплению здоровья воспитанников.

Гражданско-патриотическое воспитание.

Это направление включает в себя все мероприятия, носящие патриотический, исторический и культурный характер. Мероприятия этого направления должны воспитывать в детях патриотизм, любовь к родному краю, чувство гордости за свою страну «Дни единых действий».

Традиционно «Волховская городская гимназия № 3» 6 июня вспоминает Героя Советского Союза лётчика Александра Лукьянова. В этот день герой родился. Этому событию был посвящён просмотр презентации об А.Лукьянове, о его жизни и подвиге.

Воспитатели лагеря провели для детей конкурс рисунков «Наша родина – Россия», посвящённую Дню России, показали видеоролик «Великая Россия», провели познавательную беседу «96 лет Ленинградской области». Волховский городской Дворец культуры провел для детей флешмоб «Давай Россия».

В День памяти и скорби 22 июня старший отряд лагеря ходил к памятнику генерала армии И.И. Федюнинского. Ребята узнали о герое, возложили цветы, присоединились к акции «Всероссийская минута молчания» и почтили память павших в годы Великой Отечественной войны.

С чувством понимания и сострадания отнеслись ребята к беседе с презентацией «В час великих испытаний». Сотрудниками ВГДК была проведена акция «Свеча памяти» и просмотр видеороликов о героях Великой Отечественной войны.

Участвовали воспитанники лагеря и в патриотической неделе в детской библиотеке, где показали свои знания о России и узнали много нового на занятии «Час истории. Мы живём в России».

Дети с большим удовольствием поучаствовали в мастер-классах по изготовлению кукол-оберегов «Мотанка», которые проводила летняя этнографическая школа на базе музея в КИЦ имени А.С.Пушкина, в завершении которого была проведена экскурсия в зал русского быта, и мастер-класс по волховской росписи, приуроченный к появлению нового праздника (День народных художественных промыслов) и «Зелёным дням», на котором познакомились с техникой рисования волховского розана.

Не забывали в нашем летнем оздоровительном лагере и о профилактике безопасного поведения во время летних каникул. Воспитатели отрядов в начале смены

проводили беседы и инструктажи по правилам безопасного поведения на территории лагеря и за его пределами, поведения на дорогах, при угрозе и возникновении ЧС. Сотрудником МЧС был проведен конкурс рисунков на асфальте на темы: «Бережем лес от огня», «Пожарная безопасность» и «Пожарная техника» по окончанию были выявлены победители и призеры конкурса.

«Здоровое детство - это здорово» – эта формула становится девизом лагеря «Олимп» при организации детского летнего отдыха, а заодно и правилом творческого подхода к каникулам – радостному времени духовного и физического роста каждого ребенка.

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей. Вся воспитательная деятельность в лагере была организована в соответствии с планом воспитательной работы.

Разнообразные мероприятия раскрывали творческие способности детей и содействовали психологическому комфорту в общении. Кроме того, правильно организованная деятельность, отдых, досуг, оздоровление способствовали духовному и физическому росту детей. Воспитатели пришкольного лагеря создавали благоприятную доброжелательную атмосферу, использовали интересные и разнообразные форму отдохна и оздоровления детей, а ребята отлично отдохнули, зарядились позитивными эмоциями, сдружились. Июнь в лагере «Олимп» стал для детей гимназии ярким, полезным и весёлым.

30.06.2023 г.

Начальник лагеря

Шишина А.В.

